
Издается c 1994 года
Выходит два раза в месяц 

Опубликовано в журнале «Главбух» № 4, 2024, стр. 25
Быстрая подписка: 8 (800) 505-87-17 (звонок бесплатный)

25

Главбух · № 4, февраль 2024 года

Шаг 2. Решите, будете ли упрощать учет

Если решили не отказываться от учета нематериальных активов, 
есть вариант упростить себе работу. Такие преференции получили 
компании, которые вправе вести упрощенный бухучет. Закрепите 
их в учетной политике. Опереться можно на наши подсказки ниже, 
а сформировать учетную политику на 2024 год под специфику вашей 
компании поможет специальный генератор в электронной версии 
статьи.→e.glavbukh.ru

Обесценение НМА проводить не обязательно. Оценивайте 
НМА и капвложения в них по состоянию на отчетную дату без учета 
обесценения. Но закрепите в учетной политике, что активы на обес-
ценение не проверяете и в учете его не отражаете. Образец 2 с при-
мером формулировки для вашей учетной политики.→27

В бухотчетности можно раскрывать меньше показателей. 
Информацию о нематериальных активах вы вправе раскрывать 
в отчетности в усеченном виде. Например, отразите только данные 
о балансовой стоимости НМА на начало и конец отчетного периода, 
результаты списания НМА за отчетный период, итог переоценки 
активов, который включили в доходы или расходы отчетного перио-
да. Образец 2.→27

Важная деталь

Не все малые 

компании вправе 

вести упрощен-

 ный бухучет. 

Например, ком-

пания лишается 

послаблений, 

если подпадает 

под обязательный 

аудит.

<...>
Организация признает затраты на приобретение, создание, улучшение объектов, которые подлежат принятию 

к бухгалтерскому учету в качестве нематериальных активов, в составе расходов по обычным видам деятельности 
в полной сумме по мере их осуществления. Контроль за наличием и движением таких активов осуществляется 
на забалансовом счете 013 «НМА в эксплуатации» рабочего плана счетов, утвержденного в приложении 1 к учетной 
политике. 

Основание: подпункт «б» пункта 4 ФСБУ 26/2020.

<...>

Контроль активов

Выберите, где и как будете вести учет активов, которые не стали переводить в категорию НМА. Например, можно 

использовать один из забалансовых счетов из рабочего плана, которым пользуется компания.

Образец 1. Что написать в учетной политике, чтобы не вести учет НМА
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кт «б» пункта 4 ФСБУ 26/2020.Основание: подпунк

<...>
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